



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 9024
Ημερομ. Καταθέσεως: ... 29/3/13

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς
- Οικονομικών
- Εσωτερικών
- Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

29.03.2013

ΘΕΜΑ: Δεκάδες φορείς του αναπηρικού κινήματος αποκλείονται για το Πρόγραμμα Δωρεάν Διανομής τροφίμων

Η κυρίαρχη στόχευση του αναπηρικού κινήματος για εμπέδωση του ατόμου με αναπηρία ως υποκειμένου δικαιωμάτων και όχι ως αντικειμένου οίκτου και ελέους από τη μία, και από την άλλη η βασική του αρχή για την καταπολέμηση κάθε φιλανθρωπίστης αντίληψης απέναντι στα ΑμεΑ φαίνεται να αποτελούν απροσπέλαστο εμπόδιο συμμετοχής δεκάδες ενώσεων, συλλόγων και ομοσπονδιών ΑμεΑ στο Πρόγραμμα Δωρεάν Διανομής Τροφίμων σε απόρους της Ε.Ε. που "τρέχει" και στην χώρα μας.

Συγκεκριμένα, στην αριθμ. 279/23460 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 414B/22.02.2013) στο άρθρο 4B ορίζεται ως κριτήριο επιλεξιμότητας φορέων εκπροσώπησης «η παροχή υπηρεσιών φιλανθρωπικού, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα». Ειδικότερα στο Πρόγραμμα δύνανται να συμμετάσχουν, μεταξύ άλλων, «τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, για τα οποία, είτε βάσει των καταστατικών τους διατάξεων, είτε βάσει των τεκμηριωμένων δράσεων/ενεργειών τους κατά τα δύο τουλάχιστον προηγούμενα έτη, να προκύπτει φιλανθρωπική δραστηριότητα».

Όπως καταγγέλλει η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας, «το κριτήριο αυτό δύναται να αποτελέσει για τους περισσότερους φορείς του αναπηρικού κινήματος -που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα Δωρεάν Διανομής τροφίμων- κριτήριο αποκλεισμού, λόγω του ότι στους καταστατικούς τους σκοπούς δεν περιλαμβάνουν τη φιλανθρωπία, αλλά προκύπτει η αρωγή και η υποστήριξη των μελών τους».

Επειδή ένας από τους βασικούς στόχους της φιλανθρωπίας είναι να εγγυηθεί την απόσταση ασφαλείας που χωρίζει τον 'ενδεή' από τον 'ελεήμονα ευεργέτη'.

Επειδή η αλληλεγγύη αποτελεί τη βασική απάντηση στην φτώχεια, την εξαθλίωση και την αδυναμία πρόσβασης ακόμη και σε βασικά αγαθά.

Επειδή 9 στα 10 καταστατικά των φορέων του αναπηρικού κινήματος δεν αναφέρουν πουθενά καν τη λέξη "φιλανθρωπία", αφού στους κύριους σκοπούς τους περιλαμβάνονται πρωτίστως ζητήματα προάσπισης με κάθε νόμιμο μέσο των ηθικών, κοινωνικών και υλικών συμφερόντων των ΑμεΑ.

Επειδή μέσα στο σύγχρονο περιβάλλον της έντονης οικονομικής δυσπραγίας τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους αποτελούν κατά τεκμήριο μία ευπαθή ομάδα που πιέζεται ιδιαίτερα αυτήν την περίοδο.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- 1. Θα προχωρήσουν σε τροποποίηση της ΚΥΑ απαλείφοντας τον όρο «φιланθρωπία», έτσι ώστε να μην αποκλειστούν από το πρόγραμμα ενδιαφερόμενοι φορείς υλοποίησης του αναπηρικού κινήματος;**
- 2. Θα μελετήσουν την αύξηση των εισοδηματικών ορίων, έτσι ώστε περισσότερα άτομα να πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας του Προγράμματος;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ηρώ Διώτη

Ευαγγελία Αμμανατίδου-Πασχαλίδου

Σοφία Σακοράφα

Ευκλείδης Τσακαλώτος

Παναγιώτης Κουρουμπλής

Θεανώ Φωτίου